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Το Πανεπιστήμιο
Κρήτης καλωσόρισε  

τους νέους φοιτητές και
τις νέες φοιτήτριές του!

Στιγμιότυπο από την 
εκδήλωση καλωσορίσματος 
των νέων πρωτοετών 
φοιτητών και φοιτητριών στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
στο Ηράκλειο
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Την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης ολοκλήρωσε με επιτυχία την 
εβδομάδα υποδοχής των νέων πρωτοετών 

φοιτητών και φοιτητριών του με δύο εκδηλώσεις 
στις Πανεπιστημιουπόλεις του Ρεθύμνου και του 
Ηρακλείου. Εκατοντάδες νέοι, από την Ελλάδα και 
το εξωτερικό, έγιναν δεκτοί σε ένα από τα κορυφαία 
πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας. Οι εκδηλώσεις 
ξεκίνησαν με χαιρετισμούς που ανέδειξαν τη σημασία 
της πανεπιστημιακής ζωής και εκπαίδευσης.  

Στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου,
ο Πρύτανης, Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης, 
καλωσόρισε τους νέους φοιτητές & τις νέες φοιτήτριες, 
τονίζοντας την πλούσια ακαδημαϊκή κληρονομιά του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και ευχήθηκε καλή επιτυχία 
στις σπουδές τους. Υπογράμμισε τη δέσμευση 
του Ιδρύματος στη δημοκρατία, την ακαδημαϊκή 
αριστεία και την καινοτομία, που θα προσφέρουν 
στους φοιτητές ευκαιρίες ανάπτυξης και εξέλιξης. 
Η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, 
επισήμανε τη σπουδαιότητα της διεθνούς παρουσίας 
του Πανεπιστημίου και την ανάγκη των φοιτητών να 
ενσωματωθούν στην ακαδημαϊκή κοινότητα και την 
τοπική κοινωνία. 

Στην Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου, 
χαιρετισμούς απηύθυναν η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 

Πολιτικής, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη και η 
Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας, Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα. Στις ομιλίες 
τους υπογράμμισαν την παγκόσμια αναγνώριση 
του Ιδρύματος και επισήμαναν τη δέσμευση του 
Πανεπιστημίου για διαρκή υποστήριξη των φοιτητών, 
για ακαδημαϊκή αριστεία και καινοτομία στην έρευνα 
και ευχήθηκαν στους φοιτητές αυτή η νέα περίοδος 
της ζωής τους να είναι γεμάτη επιτυχίες, έμπνευση, 
δημιουργικότητα και προσωπική ικανοποίηση. 

Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων, οι φοιτητές είχαν 
την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις ακαδημαϊκές 
και διοικητικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Κρήτης 
καθώς και να γνωρίσουν τις Πολιτιστικές Φοιτητικές 
Ομάδες, ενθαρρυνόμενοι έτσι ως προς την ενεργή 
συμμετοχή τους στην πλούσια φοιτητική ζωή του 
Πανεπιστημίου, που προάγει την κοινωνική ένταξη και 
τη συνεργασία. 

Στον προαύλιο χώρο,σε ένα ζεστό και φιλόξενο 
περιβάλλον, το γιορτινό κλίμα, με παραδοσιακούς 
κρητικούς χορούς, μουσική από DJ και πλούσια 
εδέσματα, έδωσε την ευκαιρία στους φοιτητές να 
διασκεδάσουν και, παράλληλα, να γνωριστούν μεταξύ 
τους, καλλιεργώντας δεσμούς και νέες φιλίες. 

Οι επιτυχημένες εκδηλώσεις υποστηρίχθηκαν από την 
Περιφέρεια Κρήτης και τους χορηγούς, που συνέβαλαν 
καθοριστικά στη δημιουργία μιας αξέχαστης εμπειρίας 
για τους νέους φοιτητές και τις νέες φοιτήτριες.. 

Ευχαριστίες: Περιφέρεια Κρήτης, Φαρμακευτικός Σύλλογος 
Ηρακλείου, Εταιρεία «Γευσήνους», ΕΤΑΝΑΠ Σαμαριά, Super 
Market Παυλάκης, Super Market Χαλκιαδάκης, Super 
Market Παπαδάκης, Αγροτικός Συνεταιρισμός Ρεθύμνης, 
Κλαψινάκης Ο.Ε., ΚΤΕΛ Ρεθύμνου – Χανίων

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση καλωσορίσματος 
των νέων πρωτοετών  φοιτητών και φοιτητριών στην 
Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου στο Ρέθυμνο
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Με ιδιαίτερη  επισημότητα πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2024 η τελετή 
αναγόρευσης του διακεκριμένου Καθηγητή 

Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας του Πανεπιστημίου 
του Leeds Παναγιώτη Γιαννούδη σε Επίτιμο Διδάκτορα 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Η τελετή έλαβε χώρα στο κατάμεστο "Αμφιθέατρο 
Μεταπτυχιακών" της Ιατρικής Σχολής, στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης, η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά 
Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια 
Μαρία Βαμβακάκη και η Κοσμήτωρ της Ιατρικής 
Σχολής Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη. Τον τιμώμενο 
τίμησαν με την παρουσία τους, ο Πρωτοσύγκελος 
Πατήρ Βαρθολομαίος εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ευγένιου, ο Περιφερειάρχης 
Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Διασύνδεσης με τα Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα 
κ. Γεώργιος Ματαλλιωτάκης, ο Δήμαρχος  Χερσονήσου 
κ. Ζαχαρίας Δοξαστάκης, εκπρόσωποι των τοπικών 
πολιτειακών αρχών, ακαδημαϊκό και διοικητικό 
προσωπικό του Πανεπιστημίου καθώς και φοιτητές και 
φοιτήτριες. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προσφώνηση του Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεώργιου Μ. 
Κοντάκη και ακολούθησε ο χαιρετισμός της Κοσμήτορος 
της Ιατρικής Σχολής Καθηγήτριας Ελένης Παπαδάκη. 
Η παρουσίαση του σπουδαίου έργου και της λαμπρής 
πορείας του τιμώμενου έγινε από τον Αναπληρωτή 
Καθηγητή της Ιατρικής Σχολής Θεόδωρο Τοσουνίδη, ο 
οποίος εξήρε τις σημαντικές διακρίσεις του Καθηγητή 
Παναγιώτη Γιαννούδη για την ερευνητική του εργασία 
και το σημαντικό της αποτύπωμα στην επιστημονική 
κοινότητα. 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Καθηγητή 
Παναγιώτη  Γιαννούδη, ο οποίος συγκινημένος 
ευχαρίστησε την Ιατρική Σχολή και το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης για την τιμή που του απονεμήθηκε. Στην ομιλία 
του αναφέρθηκε εκτενώς στα τροχαία ατυχήματα και 
στους πολυτραυματίες, πραγματοποιώντας μια ιστορική 
αναδρομή των προσεγγίσεων και αναφέροντας τις 
σύγχρονες προσεγγίσεις στον τομέα αυτό. 

Το θερμό χειροκρότημα των  παρευρισκόμενων 
επιβεβαίωσε τη βαθιά εκτίμηση και τον σεβασμό προς 
το πρόσωπο και το έργο του Καθηγητή Παναγιώτη 
Γιαννούδη.   

Ο διακεκριμένος Καθηγητής Παναγιώτης Γιαννούδης  
Επίτιμος Διδάκτορας της Ιατρικής Σχολής   

του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Από αριστερά ο Αναπληρωτής Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής Θεόδωρος Τοσουνίδης, η Κοσμήτωρ της Ιατρικής  Σχολής 
Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη, ο τιμώμενος κ. Παναγιώτης Γιαννούδης, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής 
Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη
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Την Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2024, στο Αμφιθέατρο 
Μεταπτυχιακών της Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιήθηκε 

η τελετή αναγόρευσης του Michael F. Collins, 
Καγκελάριου της Ιατρικής Σχολής T.H. Chan του 
Πανεπιστημίου της Μασαχουσέτης, σε Επίτιμο 
Διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμούς από την 
Αντιπρύτανι Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής 
Μέριμνας Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα και την Κοσμήτορα 
της Ιατρικής Σχολής Καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη. 
Στη συνέχεια, ο Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής 
Χρήστος Τσατσάνης παρουσίασε το σπουδαίο έργο 
του τιμώμενου, εστιάζοντας στη σημαντική συμβολή 
του στην προώθηση της Ιατρικής εκπαίδευσης και 
της δημόσιας υγείας καθώς και στην οργάνωση και 
διοίκηση της Ιατρικής Σχολής και των συνδεδεμένων 
ερευνητικών κέντρων του Πανεπιστημίου της 
Μασαχουσέτης. Ο κ. Τσατσάνης τόνισε τη συμβολή 
του τιμώμενου κ. Michael F. Collins στην προώθηση 
της βασικής έρευνας στην ιατρική και την εν γένει 

υποστήριξη της έρευνας στον τομέα της υγείας, γεγονός 
που αντανακλάται στα επιτεύγματα του Πανεπιστημίου 
του οποίου ηγείται. Ως γνωστό, το φετινό βραβείο Nobel 
Ιατρικής απονεμήθηκε στον Καθηγητή της Ιατρικής 
Σχολής T.H. Chan του Πανεπιστημίου της Μασαχουσέτης 
Victor Ambros για την ανακάλυψη των micro-RNA.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τιμώμενου, 
ο οποίος ευχαρίστησε θερμά το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και την Ιατρική Σχολή για την τιμή που του επιφύλαξαν. 
Στην ομιλία του με τίτλο «A Leadership Perspective 
on Academic Medicine: Its Privilege, Purpose and 
Promise» ανέλυσε τη σημασία της ηγεσίας και του 
ήθους στην ακαδημαϊκή ιατρική και τον ρόλο που 
διαδραματίζουν στην εξέλιξη της υγειονομικής 
περίθαλψης και της έρευνας. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
εκπρόσωποι της εκκλησίας, των τοπικών πολιτειακών 
αρχών και μέλη του Διδακτικού και Ερευνητικού 
Προσωπικού, μέλη του διοικητικού προσωπικού καθώς 
και φοιτητές και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Αναγόρευση του Michael F. Collins
σε Επίτιμο Διδάκτορα της Ιατρικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Κρήτης

Από αριστερά ο Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής Χρήστος Τσατσάνης, η  Αντιπρύτανις Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγήτρια Σοφία Σχίζα και ο τιμώμενος  κ. Michael F. Collins
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει αναπτύξει τα τελευταία 
χρόνια σημαντικές επαφές με πανεπιστημιακά 
ιδρύματα της Κίνας μέσω μνημονίων συνεργασίας 

και διμερών συμφωνιών, μέσω επισκέψεων μελών 
ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης σε πανεπιστήμια της 
Κίνας για διδασκαλία και μέσω της υποδοχής Κινέζων 
φοιτητών και φοιτητριών στα ξενόγλωσσα προγράμματα 
που διοργανώνονται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. Έχει 

επίσης επιδείξει αξιόλογη δραστηριότητα ως εταίρος 
του Κέντρου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού 
(ΚΕΛΚΙΠ), διοργανώνοντας πλήθος εκδηλώσεων 
(διαλέξεων, συνεδρίων, χειμερινών και θερινών 
σχολείων), με θέμα τη συγκριτική προσέγγιση ανάμεσα 
στον αρχαίο ελληνικό και τον αρχαίο κινεζικό πολιτισμό 
(2020-2024).  

      Ενισχύοντας
τους ακαδημαϊκούς δεσμούς
            με την Κίνα  

αποστολή του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε κινεζικά πανεπιστήμια

Από αριστερά η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, 
ο Πρύτανης SISU, Li Yansong και η  Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής, Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη
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Στο πλαίσιο ενίσχυσης της συνεργασίας με τα 
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κίνας, 
αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου Κρήτης 

πραγματοποίησε επίσκεψη στην Κίνα από τις 19 έως 
τις 26 Οκτωβρίου 2024. Στην αποστολή συμμετείχαν 
η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, Καθηγήτρια 
Μαρία Βαμβακάκη, η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα 
Ταμιωλάκη, και η Προϊσταμένη του Γραφείου Υποδοχής 
Αλλοδαπών Φοιτητών και Ερευνητών (Welcome Office) 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, κα Ευγενία Σκουντάκη. 

Το πρόγραμμα περιλάμβανε επισκέψεις σε ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κίνας, πάνω σε συγκεκριμένη 
ατζέντα υλοποίησης συνεργασιών και προγραμμάτων 
καθώς και παρουσιάσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και του έργου που επιτελείται σε αυτό, σε ερευνητικό 
και ακαδημαϊκό επίπεδο, με έμφαση στις δράσεις 
εξωστρέφειας και διεθνοποίησης. Συγκεκριμένα, η 
αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου Κρήτης επισκέφθηκε 
αρχικά το διακεκριμένο Πανεπιστήμιο Tsinghua στο 
Πεκίνο, όπου πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τον 
Κοσμήτορα του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, Καθηγητή 
Tang Xiaoyang, τον Διευθυντή του Ινστιτούτου 

Στρατηγικής BRI, Καθηγητή Shi Zhiqin, καθώς και τον 
Διευθυντή του Ερευνητικού Κέντρου για τη Συνεργασία 
Κίνας και Ευρώπης, Καθηγητή Qi Haixia. Στη συνέχεια, 
η αντιπροσωπεία μετέβη στη Σαγκάη, όπου έλαβε χώρα 
επίσημη τελετή υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας 
(MoU) με το Πανεπιστήμιο Shanghai International 
Studies University (SISU), παρουσία του Πρύτανή 
του, Καθηγητή Li Yansong. Τέλος, πραγματοποιήθηκε 
επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο Beijing Foreign Studies 
University (BFSU), με το οποίο το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
έχει συνάψει μνημόνιο συνεργασίας. 

Στο πλαίσιο των επισκέψεων αυτών, η αντιπροσωπεία 
του Πανεπιστημίου Κρήτης είχε την ευκαιρία να 
συζητήσει με μέλη της Διοίκησης, του ακαδημαϊκού 
προσωπικού, καθώς και με στελέχη των Γραφείων 
Διεθνών Σχέσεων των κινέζικων ιδρυμάτων, σχετικά 
με τη συστηματική υλοποίηση κοινών δράσεων και 
ακαδημαϊκών ανταλλαγών. Συγκινητική ήταν, τέλος, 
η υποδοχή που επεφύλαξαν στην αντιπροσωπεία 
του Πανεπιστημίου Κρήτης οι Κινέζοι/ες φοιτητές 
και φοιτήτριες των Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών 
της Σαγκάης και του Πεκίνου, εκφράζοντας το ζωηρό 
ενδιαφέρον τους να επισκεφθούν την Ελλάδα και να 
τελειοποιήσουν την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. 

Στιγμιότυπο απο την τελετή υπογραφής του μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και του Πανεπιστημίου Shanghai International Studies University (SISU)
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Το Τμήμα Βιολογίας της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και ο Δήμος Ηρακλείου συνδιοργανώνουν 

τον κύκλο ομιλιών με τίτλο «Η Βιολογία στην πόλη». 
Η σύμπραξη αυτή βασίζεται στην εδραιωμένη 
συμπόρευση του Πανεπιστημίου Κρήτης με την 
πόλη του Ηρακλείου και στην κοινή αντίληψη για 
αλληλοϋποστήριξη και ουσιώδη επικοινωνία και 
αλληλεπίδραση.

Στόχος αυτού του κύκλου των ομιλιών είναι η 
παρουσίαση, χωρίς δυσνόητες έννοιες και αυστηρά 
επιστημονικούς όρους, σημαντικών προβλημάτων που 
αφορούν την κοινωνία, παραθέτοντας τη διαθέσιμη 
σήμερα επιστημονική γνώση, τα πλέον πρόσφατα 
επιστημονικά δεδομένα διεθνώς και τα επιτεύγματα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στον τομέα της Βιολογίας.

Η πρώτη ομιλία του κύκλου «Η Βιολογία στην πόλη», 
με θέμα «Γήρανση: Ένα ταξίδι του Ανθρώπινου Σώματος 
Μέσα στο Χρόνο», κέρδισε το κοινό που βρέθηκε στην 
αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» της οδού Ανδρόγεω 
στο Ηράκλειο.

Ο Καθηγητής Γενετικής του Τμήματος Βιολογίας της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και συνεργαζόμενο μέλος 
ΔΕΠ του ΙΜΒΒ-ΙΤΕ Γεώργιος Γαρίνης παρουσίασε με 
τρόπο άμεσο και κατανοητό σημαντικές πτυχές του 
θέματος της γήρανσης του ανθρώπινου σώματος. 
Τον καθηγητή προλόγισε η Αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Έργων Ρένα Παπαδάκη-Σκαλίδη, οι Αντιπρυτάνεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Μαρία Βαμβακάκη και Σοφία 
Σχίζα και ο Πρόεδρος του Τμήματος Βιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρίτων Καλαντίδης.

Οι επόμενες ομιλίες για το 2024 θα πραγματοποιηθούν 
επίσης στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» στο 
κτήριο της Ανδρόγεω στις 29 Νοεμβρίου και στις 13 
Δεκεμβρίου 2024.

Κοινή προσδοκία των διοργανωτών αποτελεί η συμβολή 
στη διεύρυνση της κατανόησης, των γνώσεων και του 
προβληματισμού των πολιτών του Δήμου Ηρακλείου 
για σύγχρονα ζητήματα της κοινωνίας, της υγείας, του 
περιβάλλοντος και της οικονομίας, των διαγραφόμενων 
προοπτικών και ενδεχόμενων λύσεων.

Επίσημη 
έναρξη 

του κύκλου 
ομιλιών

«Η Βιολογία στην 
πόλη»

Από τον Καθηγητή Γενετικής του Τµήµατος Βιολογίας της 
Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστηµών του 
Πανεπιστηµίου Κρήτης και συνεργαζόµενο µέλος ΔΕΠ του 
ΙΜΒΒ-ΙΤΕ, κ. Γεώργιο Γαρίνη

Δ Ι Α Λ Ε Ξ Η

Γήρανση: ένα 
ταξίδι του 
Ανθρώπινου 
Σώματος Μέσα
στο Χρόνο

18 Οκτωβρίου 2024
ΩΡΑ: 19.00

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Στην αίθουσα «Μανόλης Καρέλλης» (οδός Ανδρόγεω 2, 2ος Όροφος) 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE
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Την Παρασκευή 4 Οκτωβρίου, ο Πρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης συνοδευόμενος από την Αντιπρύτανι 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη 
και το μέλος του εσωτερικού Συμβουλίου Διοίκησης του 
Ιδρύματος Καθηγητή Γεώργιο Κοσιώρη επισκέφτηκαν 
την ανασκαφή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
στην Ακρόπολη της Ελεύθερνας (Τομέας ΙΙ -Κεντρικός).  

Στον αρχαιολογικό χώρο της ανασκαφής οι αρχές 
του Πανεπιστημίου Κρήτης ξεναγήθηκαν από την 
διευθύντρια της ανασκαφής κ. Χριστίνα Τσιγωνάκη και 
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τις φοιτήτριες 
και τους φοιτητές και το λοιπό επιστημονικό προσωπικό 
που πραγματοποιεί την αρχαιολογική έρευνα. 

Η ανασκαφή, τα τελευταία έτη, επικεντρώνεται στο 
Κεντρικό Πλάτωμα της Ακρόπολης (λόφος Πυργί) 
αποκαλύπτοντας ένα πυκνό παλίμψηστο 2500 ετών. 
Διαχρονικά τοπόσημα της Ακρόπολης αποτελούν ένας 

αρχαϊκός ναός, ένα δημόσιο ρωμαϊκό λουτρό και μια 
επιβλητική χριστιανική εκκλησία. Βασικό ζητούμενο της 
ανασκαφής στο Κεντρικό Πλάτωμα είναι η κατανόηση 
της δυναμικής αυτού του τόπου, ο οποίος εξ αρχής είχε 
νοηματοδοτηθεί ως δημόσιος και ιερός. 

Κάθε χρόνο, είκοσι περίπου φοιτητές και φοιτήτριες 
του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας, προπτυχιακού 
και μεταπτυχιακού επιπέδου, εκπαιδεύονται στον 
αρχαιολογικό χώρο της Ελεύθερνας στην αρχαιολογική 
έρευνα πεδίου. Λόγω της διαχρονικής κατοίκησης της 
Ακρόπολης, οι φοιτήτριες και οι φοιτητές έχουν την 
ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με αρχαιότητες από την 
προϊστορική έως τη βυζαντινή περίοδο. Κατά τη διάρκεια 
της παραμονής τους στην Ελεύθερνα εκπαιδεύονται στην 
ανασκαφική τεχνική, στην καταγραφή και τεκμηρίωση 
των ανασκαφικών δεδομένων, στο αρχαιολογικό 
σχέδιο και στις τεχνικές πεδίου της περιβαλλοντικής 
αρχαιολογίας, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη χρήση 
των νέων τεχνολογιών στην αρχαιολογία. 

Επίσκεψη των αρχών του Πανεπιστημίου Κρήτης
στην Ακρόπολη της Ελεύθερνας

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητή Γεωργίου Μ.  Κοντάκη 
στην ανασκαφή του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας στην Ακρόπολη της Ελεύθερνας



Η έκθεση επικεντρώνεται στη μυθολογία της 
Κρήτης, τη χαρά της ζωής και το ζωικό στοιχείο. 
Παρουσιάζονται συνολικά 62 έργα, κυρίως 

από την προσωπική συλλογή της Παλόμα Πικάσο, τα 
οποία απεικονίζουν μυθικές μορφές όπως ο γνωστός 
Μινώταυρος αλλά και Φαύνοι, Πάνες, Σάτυροι, καθώς 
και πουλιά, κοπάδια ζώων, πολεμιστές, σκηνές χορού 
και ομορφιάς. Τα έργα, τοποθετημένα σε βάθρα, 
στηρίγματα ή αναρτημένα στους τοίχους, εκτίθενται σε 
προθήκες και σε ανοικτούς χώρους σε άμεσο διάλογο 
με τις αρχαιότητες.

Με τη βοήθεια του ξεναγού και αρχαιολόγου Ν. 
Μαραγκουδάκη, περισσότεροι από 60 φοιτητές από 
τις Πανεπιστημιουπόλεις των δύο πόλεων, Ρεθύμνου 
και Ηρακλείου, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την 
ιστορία της αρχαίας πόλης Ελεύθερνα μέσα από τα 
εκθέματα του Μουσείου. Η σύντομη αυτή περιήγηση, 
η υπέροχη θέα, το παραδοσιακό κέρασμα αλλά 
κυρίως η αλληλεπίδραση που αναπτύχθηκε γέμισαν 
με ενθουσιασμό τους συμμετέχοντες.

Το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2024 
οργανώθηκε επίσκεψη στο Μουσείο 
της Αρχαίας Ελεύθερνας με συμμετοχή ξένων 

(ERASMUS+, PhD, κ.ά.) και Ελλήνων φοιτητών και 
φοιτητριών από το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι φοιτητές ξεναγήθηκαν στους 
χώρους του Μουσείου και στην περιοδική έκθεση που 
φιλοξενείται εκεί αυτή την περίοδο με τίτλο «Πάμπλο 
Πικάσο – Η Χαρά της Ζωής».

Η έκθεση «Πάμπλο Πικάσο – Η Χαρά της Ζωής» υμνεί τη 

φύση και τη ζωή μέσα από σχέδια, χαρακτικά, κεραμικά, 
πίνακες και μικρά γλυπτά του μεγάλου δημιουργού
 Την επιμέλεια της έκθεσης έχουν ο καθηγητής Νικόλαος 
Σταμπολίδης, Γενικός Διευθυντής του Μουσείου 
Ακρόπολης, ο οποίος υποδέχθηκε τους φοιτητές μας 
στο Μουσείο της Ελεύθερνας και τους καθοδήγησε 
στην έκθεση, και η Παλόμα Πικάσο (Paloma Picasso), 
κόρη του διάσημου καλλιτέχνη.

Επίσκεψη φοιτητών στο Μουσείο
της Αρχαίας Ελεύθερνας

Θερμές ευχαριστίες στον Καθηγητή Ν. Σταμπολίδη, στον 
αρχαιολόγο Ν. Μαραγκουδάκη, στον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό 
- Παράρτημα Ρεθύμνου και στο ΚΤΕΛ Ρεθύμνου-Χανίων για τη 
συνεισφορά τους στην εκδήλωση. 
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Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών (CSD) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης κλείνει φέτος 40 χρόνια 
λειτουργίας. Με την ευκαιρία αυτής της επετείου, 

η καθιερωμένη φετινή εκδήλωση Υποδοχής των 
Πρωτοετών της τάξης του 2024 πραγματοποιήθηκε 
μαζί με την εκδήλωση για το αντάμωμα (reunion) της 
τάξης του 1984- 40 χρόνια πριν-, αλλά και των τάξεων 
1993 και 1994. 

Αυτή η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2024 στο Αμφιθέατρο 
Πετρίδη, είναι μία από τις δράσεις που θα 
πραγματοποιηθούν το ακαδημαϊκό έτος 2024-25 από 
το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών,  που σκοπό έχουν να 
αναδείξουν την ιστορία και την πλούσια μέχρι σήμερα 
προσφορά του Τμήματος στην επιστήμη και στην 
κοινωνία αλλά και να δείξουν τον δρόμο για το μέλλον.  

Στην κεντρική εκδήλωση, που μεταδόθηκε ζωντανά 
μέσω συνδέσμου zoom του Τμήματος, παρευρέθηκαν 
άνω των 200 προσκεκλημένων. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 
Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγήτρια 
κα Μαρία Βαμβακάκη και ο Κοσμήτορας της 

Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Καθηγητής του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών κ. Αντώνης Σαββίδης, ο οποίος 
υπήρξε απόφοιτος του Τμήματος της τάξης του 1987!  

Ακολούθησε το Καλωσόρισμα προς τους πρωτοετείς 
φοιτητές του ακαδημαϊκού έτους 2024-25 και προς 
τους αποφοίτους των τάξεων 1984, 1993, 1994 
και η παρουσίαση του Τμήματος με τίτλο “Το CSD 
σήμερα” (CSD – Computer Science Department) από 
τον  Πρόεδρο του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
Αναπληρωτή Καθηγητή Κώστα Μαγκούτη. Στη 
συνέχεια ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Πληροφορικής 
(ΙΠ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) 
κ. Δημήτρης Πλεξουσάκης, Καθηγητής Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών και απόφοιτος της τάξης 
1984, παρουσίασε το ΙΠ και τις δράσεις συνεργασίας 
με το Τμήμα και ακολούθως απένειμε τις υποτροφίες 
«Στέλιος Ορφανουδάκης» σε αριστούχους φοιτητές 
του Τμήματος. Οι διακεκριμένες αυτές υποτροφίες 
χορηγούνται στη μνήμη του Καθηγητή του Τμήματος 
Στέλιου Ορφανουδάκη, ο οποίος διετέλεσε Διευθυντής 
του Ινστιτούτου Πληροφορικής επί μία δεκαετία (1994-
2004) και Πρόεδρος του ΙΤΕ από το 2004 μέχρι το 
θάνατό του τον Μάρτιο του 2005.  

Υποδοχή Πρωτοετών φοιτητών 2024 και Αντάμωμα (Reunion) 
των Τάξεων 1984, 1993 και 1994 του Τμήματος Επιστήμης 

Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση: Συμμετέχοντες στο Πάνελ 
της εκδήλωσης και απόφοιτοι των Τάξεων 1984, 1993, 
1994 επιστρέφουν στα θρανία στην Αίθουσα «Στέλιος 
Ορφανουδάκης» του νέου κτηρίου του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών

Στιγμιότυπο από την ημέρα απονομής πτυχίων των πρώτων 
αποφοίτων του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών τον 
Ιούλιο 1988 
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Ακολούθησε η απονομή των 
Επαίνων Διακεκριμένων Επικουριών 
Προπτυχιακών Φοιτητών σε  φοιτητές 
που παρείχαν επικουρικό έτος σε 
μαθήματα του Τμήματος το ακαδημαϊκό 
έτος 2023-24, από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών Αν. 
Καθηγητή Κώστα Μαγκούτη.  

Ακολούθησαν, σύμφωνα με το 
Πρόγραμμα της εκδήλωσης, μία σειρά 
ομιλιών από αποφοίτους του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών. Συγκεκριμένα, 
ομιλία δόθηκε από τον απόφοιτο της 
τάξης του 1984 κ. Γιώργο Δρεττάκη, 
Senior Researcher, Inria, με τίτλο “Από 
τα Κλασσικά Υπολογιστικά Γραφικά μέχρι 
τη Μηχανική Μάθηση: Μια Διαδρομή σε 
Τέσσερις Δεκαετίες” και από την απόφοιτο 
κα Ξένη Ασημακοπούλου,  Senior IT 
Business Analyst @ Netcompany-
Intrasoft  με τίτλο "Από την Κνωσό στην 
Τύλο με γεμάτες βαλίτσες". Ακολούθησε 
η παρουσίαση του αποφοίτου κ. Δημήτρη 
Τσίγκου, Ιδρυτή και CEO, Starttech 
Ventures, με τίτλο "Η γέννηση της ελληνικής κοινότητας 
νεοφυούς επιχειρηματικότητας στην Πτέρυγα Γ του CSD" 
και ο χαιρετισμός από τον κ. Σπύρο Παμπουκίδη, CEO 
της εταιρείας OTS και απόφοιτο της τάξης του 1984, ο 
οποίος με διάθεση προσφοράς ανακοίνωσε χορηγία 
υποτροφιών και άλλων δράσεων προς το Τμήμα 
Επιστήμης Υπολογιστών.  

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης έκλεισε με τη 
δημιουργική συνεδρία “One minute flashback!”, κατά 
τη διάρκεια της οποίας απόφοιτοι συνόψισαν σε ένα 
λεπτό και μέσα από μία διαφάνεια τις εμπειρίες τους 
και τα διδάγματα που αποκόμισαν από τα προηγούμενα 
30-40 χρόνια, ενώ ακολούθησε γεύμα στο κτήριο του 
Τμήματος, ευγενική χορηγία της εταιρείας OTS. 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, το οποίο έλαβε χώρα 
στο Αμφιθέατρο “Στέλιος Ορφανουδάκης” του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών, ο Καθηγητής του Τμήματος κ. 
Βαγγέλης Μαρκάτος συντόνισε ένα ενδιαφέρον Πάνελ  
με τίτλο “Πρωτοετής στο CSD (1984  vs 2024)”. Σε 
αυτό συμμετείχαν οι απόφοιτοι του Τμήματος Γρηγόριος 
Καρβουναράκης, Senior Computer Scientist, 
RelationalAI, Μιχάλης Κολουντζάκης, Καθηγητής, 
Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ιωάννης Κοπανάκης, Καθηγητής, 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, co-founder 
Mentionlytics.com, Έλενα Πατάκη, Εκδόσεις Πατάκη, 
Ευριπίδης Πετράκης, Καθηγητής, Πολυτεχνείο Κρήτης, 

Διονύσης Πνευματικάτος, Καθηγητής ΕΜΠ, και Παυλίνα 
Φράγκου, Αποσπασμένος Εθνικός Εμπειρογνώμονας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, DG DIGIT, Interoperability 
Unit. Οι τοποθετήσεις και συζητήσεις των αποφοίτων στο 
Πάνελ έδωσαν πολύτιμη ανατροφοδότηση του κλίματος 
της εποχής (1984, 1993, 1994) στους νέους φοιτητές 
του Τμήματος και συγχρόνως αποτέλεσαν χρήσιμες 
συμβουλές για το πώς να αντιμετωπίσουν προκλήσεις 
αλλά και να απολαύσουν τις σπουδές τους στο Τμήμα 
τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Ακολούθησε ξενάγηση 
στο κτήριο του CSD και συζήτηση με αποφοίτους (μια 
διαβούλευση που το Τμήμα ονομάζει “30-40  years 
checkup”), κατά την οποία ανταλλάχθηκαν εμπειρίες 
και συζητήθηκαν απόψεις σχετικά με το Τμήμα, οι οποίες 
θα αξιοποιηθούν πολλαπλώς. 

Κεντρικό σημείο πληροφόρησης για τη διοργάνωση 
αυτή και για μελλοντικές εκδηλώσεις είναι η 
ιστοσελίδα: https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.
jsp?custom=csd40&lang=gr 
Το Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: 

Στιγμιότυπο από την εκδήλωση: στο βήμα ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης Αν. Καθηγητής Κώστας 
Μαγκούτης 

https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.jsp?custom=csd40&lang=gr
https://www.csd.uoc.gr/CSD/index.jsp?custom=csd40&lang=gr
https://www.facebook.com/CSDadmin
https://www.instagram.com/csd_uoc/
https://www.linkedin.com/school/uoc-csd/
https://x.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2FUOC_CSD_Student
https://www.youtube.com/channel/UC7uE3QiMTQjkrpByB_Gnt6Q
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Το  «Ερευνώ – Καινοτομώ 2021-2027» 
συνιστά κεντρική δράση του Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027, με 

προϋπολογισμό 300 εκατ. ευρώ, για τη διασύνδεση 
της έρευνας και καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα 
και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της 
παραγωγικότητας και της εξωστρέφειας των 
επιχειρήσεων. Απώτερος στόχος είναι η μετάβαση 

σε μια ποιοτική καινοτόμα επιχειρηματικότητα και η 
αύξηση της εγχώριας προστιθέμενης αξίας.  

Στις 20 Σεπτεμβρίου 2024 ολοκληρώθηκε η υποβολή 
αιτήσεων χρηματοδότησης ερευνητικών έργων στο 
πλαίσιο της Παρέμβασης ΙΙ: «Συμπράξεις Επιχειρήσεων 
με Ερευνητικούς Οργανισμούς» και υποβλήθηκαν 
1.938 προτάσεις με δημόσια δαπάνη 2,5 δις ευρώ.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέσω του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ ΠΚ), συμμετείχε στην 
υποβολή εξήντα (60) αιτήσεων, εκ των οποίων οι 26 
σε σύμπραξη με το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Έρευνας 
(ΙΤΕ), συνολικού προϋπολογισμού 99 εκατ. ευρώ. Από 
τις αιτήσεις αυτές, στις 31 συμμετέχει η Ιατρική Σχολή, 
στις 19 η Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών 
και στις υπόλοιπες 9 Τμήματα από τις Σχολές Επιστημών 

Αγωγής και Κοινωνικών Επιστημών. Επίσης συμμετείχε 
με μία (1) αίτηση και το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας.. Σε 
επίπεδο Τμημάτων, το Τμήμα Χημείας περιλαμβάνεται 
σε 6 αιτήσεις, σε 4 αιτήσεις τα Τμήματα Επιστήμης 
Υπολογιστών, Βιολογίας και Δημοτικής Εκπαίδευσης 
και σε λιγότερες τα Τμήματα Μαθηματικών, Επιστήμης 
και Μηχανικής Υλικών, Ψυχολογίας, Οικονομικών 
Επιστημών και Κοινωνιολογίας.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει  στις «Συμπράξεις 
Επιχειρήσεων με Ερευνητικούς Οργανισμούς» 

ΕΡΕΥΝΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ  ΕΣΠΑ 2021-2027

Πηγή: Μ.Ο.Δ.Υ. ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης
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Από τις 60 αιτήσεις, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης είναι Συντονιστής φορέας 
στις 15. Σε ό,τι αφορά δε τα εταιρικά 
σχήματα που προτείνονται, στο 78% 
των αιτήσεων συμμετέχουν από 3 έως 
6 εταίροι και στο 65% συμμετέχουν 1 ή 
2 επιχειρήσεις.  

Επιπλέον, ο μέσος αιτούμενους 
συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται 
σε 1,6 εκατ. ευρώ, ενώ ο μέσος 
αιτούμενος προϋπολογισμός των 
αιτήσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης 
σε 311 χιλ. ευρώ. Σε ό,τι αφορά δε τις 
επιχειρήσεις που συμμετέχουν στα 
εταιρικά σχήματα των προτάσεων, ο 
μέσος αιτούμενος προϋπολογισμός 
αγγίζει σχεδόν τις 720 χιλ. ευρώ. 

Τέλος, ο αιτούμενος συνολικός προϋπολογισμός που 
αντιστοιχεί στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, και σε περίπτωση 
τελικής έγκρισης πρόκειται να διαχειριστεί ο ΕΛΚΕ 
Πανεπιστημίου Κρήτης,, ανέρχεται στα 18,6 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων τα 13,3 εκατ. ευρώ αφορούν σε 
δαπάνες προσωπικού, τα 3,3 εκατ. ευρώ σε εξοπλισμό, 
αναλώσιμα, μετακινήσεις κ.ά., ενώ 2 εκατ. ευρώ 
αντιστοιχούν σε αναμενόμενα έσοδα για τον ΕΛΚΕ ΠΚ.

Πηγή: Μ.Ο.Δ.Υ. ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης

Πηγή: Μ.Ο.Δ.Υ. ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης
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 1/10  Το Τμήμα Ψυχολογίας σε δράση του 
Κέντρου Αρχαίου Ελληνικού και 

Κινεζικού Πολιτισμού»(ΚΕΛΚΙΠ)  

Στο πλαίσιο των δράσεων του ΚΕΛΚΙΠ, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης υποδέχτηκε την κα. Pingping Fu, καθηγήτρια 
οργανωσιακής συμπεριφοράς στο Nottingham 
University Business School China (NUBS China), η 
οποία συμμετείχε με εισήγηση στο θέμα «Αυτονομία 
και άλλες αξίες στην Κίνα» στο μάθημα «Θεωρία 
αυτοπροσδιορισμού»  του Τμήματος Ψυχολογίας, 
ύστερα από σχετική πρόσκληση του αναπληρωτή 
καθηγητή Α. Αρβανίτη.  Η εισήγηση αφορούσε συνολικά 
το ιστορικό, πολιτισμικό, πολιτικό, επιχειρηματικό και 
οικογενειακό πλαίσιο της Κίνας, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη 
έμφαση στις αξίες της αυτονομίας, της συλλογικότητας 
και του κομφουκιανισμού. Κατά την επίσκεψή της, η 
καθηγήτρια Fu είχε την ευκαιρία να συζητήσει την 
έρευνά της με μέλη του διδακτικού προσωπικού 
του Τμήματος καθώς και να έρθει σε επαφή, σε 
συνεργασία με το Επιμελητήριο Ρεθύμνης, με τοπικούς 
επιχειρηματίες  
...............................................................................................................

3/10 Διάλεξη: Terence Cuneo, "Philosophi-
cal Method: Then and Now"

Το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
διοργανώνει διάλεξη με ομιλητή τον Καθηγητή 
Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Vermont Terence 
Cuneo. Το θέμα της ομιλίας είναι "Philosophical 
Method: Then and Now".  
...............................................................................................................

5/10 Γιορτή Πουλιών 24 στην Έκθεση του 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης συμμετέχει στον 
εορτασμό της 32ης Πανευρωπαϊκής Γιορτής Πουλιών 
και προσκαλεί τους μικρούς και μεγάλους φίλους του 
αλλά και φίλους των πουλιών να συμμετέχουν στις 
εκδηλώσεις και στα εργαστήρια που έχουν σχεδιαστεί 
ειδικά γι' αυτήν τη μέρα! 

Φέτος, για πρώτη χρονιά, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης συνεργάζεται με την Ελληνική Ορνιθολογική 
Εταιρεία συμμετέχοντας σε αυτήν την πολύ ξεχωριστή 
Γιορτή Πουλιών που πραγματοποιείται για περισσότερα 
από 30 χρόνια με εκδηλώσεις για την ευαισθητοποίηση 
και την ενημέρωση του κοινού. 

Δείτε περισσότερα στο Πρόγραμμα της ημέρας.  
...............................................................................................................

8/10  Υποδοχή Πρωτοετών 2024 Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 
της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στην εκδήλωση Υποδοχής των Πρωτοετών 
2024 παρουσίασε στους φοιτητές του το Τμήμα και το 
Πρόγραμμα Σπουδών καθώς και το πρόγραμμα Eras-
mus. Οι φοιτητές ξεναγήθηκαν στις δομές του Τμήματος 
XENISEUM, Science in the City και Συλλογή Αρβελέρ 
στην πόλη του Ρεθύμνου.   
...............................................................................................................

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://news.uoc.gr/news/2024/30-09/DT_EuroBirdWatch24_MFIK.pdf
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9/10  Εκπαιδευτικό Σεμινάριο ΚΕΜΕ-ΠΚ 
«Εργαλεία Κοινωνικής Γεωγραφίας»

Το Εκπαιδευτικό Εργαστήριο «Εργαλεία Κοινωνικής 
Γεωγραφίας» του ΚΕΜΕ-ΠΚ, με τίτλο "Πανόραμα 
Απογραφικών Δεδομένων και Κοινωνικός Άτλαντας 
της Αθήνας: δύο δυναμικά εργαλεία για την κοινωνική 
γεωγραφία της πόλης", έχει εισηγητή τον κ. Σταύρο 
Σπυρέλλη, Ερευνητή Αστικής Κοινωνικής Γεωγραφίας, 
Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών, Εθνικό Κέντρο 
Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ). 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

10/10 Ανοικτή Δράση για την Παγκόσμια 
Ημέρα Ψυχικής Υγείας στην 

Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών διοργανώνει 
Ανοικτή Δράση για την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής 
Υγείας, στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου. Η 
εκδήλωση περιλαμβάνει Προβολή Ντοκιμαντέρ και 
Ανοικτή Συζήτηση με την Ψυχίατρο του Γ.Ν. Ρεθύμνου κα 
Γεωργιάδου Χριστίνα  

...............................................................................................................

12/10   Επίσκεψη στο Μουσείο Ελεύθερνας

    
Επίσκεψη στο Μουσείο της Αρχαίας Ελεύθερνας και 
στην περιοδική έκθεση που φιλοξενείται εκεί αυτή 
την περίοδο, με τίτλο «Πάμπλο Πικάσο – Η Χαρά της 
Ζωής», με συμμετοχή ξένων (ERASMUS+, PhD, κ.ά.) 
και Ελλήνων φοιτητών και φοιτητριών από το Τμήμα 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 11 του παρόντος τεύχους. 
...............................................................................................................

13/10  Διεθνής Ημέρα Μείωσης Φυσικών 
Καταστροφών στο Μουσείο Φυσικής 

Ιστορίας Κρήτης 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης-Πανεπιστήμιο 
Κρήτης ανοίγει τις πόρτες του και μας υποδέχεται, 
με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Μείωσης Φυσικών 
Καταστροφών, σε δύο διαφορετικά εργαστήρια, που 
δίνουν την αφορμή για προβληματισμό γύρω από τη 
δύναμη της φύσης αλλά και τη δύναμη του ανθρώπινου 
νου. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

...............................................................................................................

14/10 Εθελοντική αιμοδοσία ΟΦΕΑΚ στο 
Φοιτητικό Κέντρο

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

14/10 Εκδήλωση Ενημέρωσης για 
το Διατμηματικό Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών "Νευροεπιστήμες" της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης  

Tο Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών «Νευροεπιστήμες» του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει εκδήλωση παρουσίασης του 
προγράμματος και τελετή τιμητικής βράβευσης των 
αφυπηρετησασών Διευθυντριών του ΠΜΣ Κυριακής 
Θερμού, Ομότιμης Καθηγήτριας Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου και Δόμνας Καραγωγέως, 
αφυπηρετήσασας Καθηγήτριας Ιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Κρήτης για την πολυετή και καθοριστική 
προσφορά τους στις δράσεις οργάνωσης, εκπαίδευσης 
και έρευνας του προγράμματος.        
.............................................................................................................

14-18/10  Έκθεση βιβλίου "Ο ΆΛΛΟΣ 
ΕΑΥΤΟΣ" πλαισιομένη από 

σειρά ομιλιών σε Ρέθυμνο και Ηράκλειο

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο πλαίσιο 
των εκδηλώσεων υποδοχής των πρωτοετών φοιτητών 
του Ιδρύματος εγκαινιάζει την έκθεση "Ο άλλος εαυτός: 
Λογοτεχνικές επιδόσεις της Ακαδημαϊκής Κοινότητας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης από το 1978 μέχρι σήμερα" 
και τον κύκλο ομιλιών που πλαισιώνουν την έκθεση, 
καθώς πολλοί από τους λογοτέχνες συγγραφείς της 

https://news.uoc.gr/news/2024/01-10/%CE%A3._%CE%A3%CF%80%CF%85%CF%81%CE%AD%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CF%82,_%CE%95%CE%BA%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C_%CE%A3%CE%B5%CE%BC%CE%B9%CE%BD%CE%AC%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%9A%CE%95%CE%9C%CE%95-%CE%A0%CE%9A.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/08-10/DT13.10.2024_%CE%A6%CE%A6stoMFIK.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/09-10/οφεακ_2024-2025.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/07-10/%CF%80%CF%81%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%B5%CE%BA%CE%B4%CE%B7%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7-%CE%BD%CE%B5%CF%85%CF%81%CE%BF%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B7%CC%81%CE%BC%CE%B5%CF%82_(1).pdf
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Ακαδημαϊκής Κοινότητας θα μιλήσουν διά ζώσης είτε 
βιντεοσκοπημένα για το έργο τους. 
Δείτε περισσότερα στο πρόγραμμα.

.............................................................................................................

15/10  Basketball tournament-ERASMUS 
DAYS 2024-RETHYMNO CAMPUS

Το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου γιορτάζει τις Ημέρες Erasmus 2024 
διοργανώνοντας το 1ο τουρνουά μπάσκετ 3x3 
με τη συμμετοχή Ελλήνων και φοιτητών Eras-
mus. Το Τουρνουά Μπάσκετ προωθεί την ομαδική 
εργασία, τη σωματική δραστηριότητα, την κοινωνική 
αλληλεπίδραση μεταξύ των συμμετεχόντων και 
ευκαιρίες για ανάπτυξη δεξιοτήτων και φιλικό 
ανταγωνισμό.  
.............................................................................................................

16/10  Εκδήλωση υποδοχής πρωτοετών 
φοιτητών της Ιατρικής Σχολής

Η Ιατρική Σχολή υποδέχεται τους πρωτοετείς φοιτητές 
της με ένα πλούσιο και ενδιαφέρον πρόγραμμα. 
Τους φοιτητές καλωσορίζουν ο Πρύτανης και η 
Κοσμήτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Ενημερώνονται για την ιστορία της Σχολής, 
το πρόγραμμα σπουδών, τον θεσμό του συμβούλου 
καθηγητή, τις δυνατότητες διεθνούς κινητικότητας 
στο προπτυχιακό επίπεδο, τις υπηρεσίες του 
Συμβουλευτικού Κέντρου, τον ρόλο της Επιτροπής 
Ισότητας των Φύλων και ξεναγούνται στις ερευνητικές 
υποδομές της Σχολής. 

Δείτε το πρόγραμμα της υποδοχής στο σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

16/10  Εκδήλωση υποδοχής πρωτοετών 
φοιτητών του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης υποδέχεται τους 
πρωτοετείς φοιτητές του. Τους φοιτητές καλωσορίζουν 
ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Νικόλαος Βαφέας και ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Ηλίας Γεωργαντάς. Οι φοιτητές ενημερώνονται για 
το Τμήμα, το πρόγραμμα σπουδών, τις δυνατότητες 
διεθνούς κινητικότητας στο προπτυχιακό επίπεδο, 
τη χρήση ψηφιακών υποδομών,  τις υπηρεσίες του 
Συμβουλευτικού Κέντρου, τον ρόλο της Επιτροπής 
Ισότητας των Φύλων και γνωρίζονται με το διδακτικό 
και διοικητικό προσωπικό του Τμήματος. 

Δείτε το πρόγραμμα της υποδοχής στο σχετικό αρχείο.  
.............................................................................................................

16/10  Επιστημονική ημερίδα: «Το 
δημογραφικό πρόβλημα της 

Ελλάδας: Εθνικές Προκλήσεις και Προτάσεις 
Αντιμετώπισης»

Με σκοπό την ευαισθητοποίηση της ελληνικής 
κοινωνίας απέναντι στο σημαντικό ζήτημα της 
υπογεννητικότητας το Διιδρυματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Επιστήμες της Αγωγής: 
Θρησκεία και Παιδεία» του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
και ο Σύλλογος Εργαζομένων Υπουργείου 
Εθνικής Άμυνας στην Κρήτη συνδιοργανώνουν 
επιστημονική ημερίδα με θέμα «Το δημογραφικό 
πρόβλημα της Ελλάδας: Εθνικές Προκλήσεις και 
Προτάσεις Αντιμετώπισης», στα Χανιά, στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων. 
Στόχους της ημερίδας αποτελούν αφενός η καλύτερη 
ενημέρωση για το δημογραφικό πρόβλημα και τις 
συνέπειές του, αφετέρου η διατύπωση προτάσεων για 
την αντιμετώπισή του. 

Κύριοι ομιλητές είναι οι: Βύρων Κοτζαμάνης, 
Καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Κωνσταντίνος 
Γρίβας, Καθηγητής Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων, 
Αναστάσιος Λαυρέντζος, Αναλυτής και Διδάσκων 
σε Α.Ε.Ι., Γιώργος Φίλης, Καθηγητής Ledra College, 
Δημήτριος Κοντός, Πρόεδρος Ομοσπονδίας Τριτέκνων 
Ελλάδος. 

Τη συζήτηση συντονίζει ο δημοσιογράφος Γιώργος 
Σαχίνης.   

chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://news.uoc.gr/news/2024/11-10/%CE%86%CE%BB%CE%BB%CE%BF%CF%82_%CE%95%CE%B1%CF%85%CF%84%CF%8C%CF%82_%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/04-10/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97.pdf
https://news.uoc.gr/news/2024/04-10/%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A3%CE%9A%CE%9B%CE%97%CE%A3%CE%97.pdf


20

.............................................................................................................

16/10  Erasmus days 2024 - Campus 
Tournaments, Voutes Campus

Το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων σε συνεργασία 
με το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο στις Βούτες 
υποδέχεται όλους τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην εκδήλωση Campus Tour-
naments στο Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο στις Βούτες.  

Οι φοιτητές Erasmus ενώνουν τις δυνάμεις τους με 
τους Έλληνες και Διεθνείς φοιτητές του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε μια γιορτή αθλητισμού, συντροφικότητας 
και ενότητας στους χώρους του Πανεπιστημιακού 
Γυμναστήριου και έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν 
σε σκυταλοδρομία, διαγωνισμό τριπόντων, και να 
δοκιμάσουν παραδοσιακά ελληνικά παιχνίδια καθώς 
και γκόλμπολ, ένα παραολυμπιακό ομαδικό άθλημα 
σχεδιασμένο ειδικά για αθλητές με προβλήματα 
όρασης. 

Η εκδήλωση Campus Tournaments διοργανώνεται στο 
πλαίσιο των Erasmus Days και στοχεύει στην προώθηση 
των Ολυμπιακών ιδεωδών της αριστείας, της φιλίας και 
του σεβασμού αλλά και στη γνωριμία των Ελλήνων 
φοιτητών με συμφοιτητές τους από το εξωτερικό και του 
προγράμματος Erasmus.
.............................................................................................................

17/10  Η Χορωδία του του Συλλόγου 
Ρεθυμνίων Μικρασιατών στη 

Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου  

Τα σµυρναίικα τραγούδια ποιος σου τά 'µαθε;

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
& ΚΕΝΤΡΟ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ
Πανεπιστημίου
Κρήτης

Η χορωδία του Συλλόγου Ρεθυµνίων Μικρασιατών,
υπό την διεύθυνση του Ανδρέα Γιακουµάκη,

τραγουδά στην Βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου 
Κρήτης, στο Ρέθυµνο, καλωσορίζοντας τους 

πρωτοετείς φοιτητές

Οργάνωση:
• Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης

• Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και Εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης

Πέμπτη, 17 
Οκτωβρίου 2024, 
18:00

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
UNIVERSITY OF CRETE

Η Βιβλιοθήκη και το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και 
Εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης , στο πλαίσιο 
της υποδοχής των πρωτοετών φοιτητών, υποδέχονται 

Χορωδία του Συλλόγου Ρεθυμνίων Μικρασιατών στο 
προαύλιο της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
στο Ρέθυμνο.  
.............................................................................................................

19-25/10 Έκθεση Φωτογραφίας : «Οι 
ζωές της Άλλης» 

Οι φωτογραφίες της έκθεσης «Οι ζωές της Άλλης», 
της Μαρίνας Σταμάτη, που διοργανώνεται από την 
Επιτροπή Ισότητας των Φύλων και Καταπολέμησης των 
Διακρίσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης, αποτελούν 
ένα παράθυρο σε κόσμους που συχνά παραμένουν 
αόρατοι όχι μόνο γεωγραφικά, αλλά και πολιτισμικά. Η 
έκθεση πραγματοποιείται στη Βικελαία Βιβλιοθήκη, στο 
Ηράκλειο. 

Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο. 
.............................................................................................................

18/10 Έναρξη του θεματικού κύκλου 
ομιλιών "Η Βιολογία στην πόλη" 

Στο πλαίσιο του νέου θεματικού κύκλου ομιλιών 
"Η Βιολογία στην πόλη", η πρώτη ομιλία έχει θέμα 
«Γήρανση: Ένα ταξίδι του Ανθρώπινου Σώματος 
Μέσα στο Χρόνο». Ομιλητής ο Καθηγητής Γενετικής 
του Τμήματος Βιολογίας της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και συνεργαζόμενο μέλος ΔΕΠ του ΙΜΒΒ-ΙΤΕ Γεώργιος 
Γαρίνης. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό άρθρο σελ. 9 του 
παρόντος τεύχους.  
.............................................................................................................

21/10 «Άγνωστες πτυχές της κρητικής 
ιστορίας στον 20ό αιώνα» στον 

Κύκλο Ομιλιών «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία» 

Συνεχίζεται για τρίτη χρονιά ο πετυχημένος Κύκλος 
Ομιλιών «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία».  Η πρώτη 
φετινή συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στο Σπίτι του 
Πολιτισμού, στο Ρέθυμνο, με θέμα «Άγνωστες πτυχές 
της κρητικής ιστορίας στον 20ό αιώνα».  

Ομιλητές: Νίκος Βαφέας Καθηγητής Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης, Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Γιάννης Σκαλιδάκης, Μέλος 
ΕΔΙΠ Τμήματος Πολιτικής επιστήμης Πανεπιστημίου 
Κρήτης.  

https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/462-2024
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Συντονισμός-Σχολιασμός: Γιώργος Σαχίνης, 
Δημοσιογράφος. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
.............................................................................................................

22/10  Ημερίδα του ΠΜΣ Ιατροδικαστική 
Ανθρωπολογία και Απεικόνιση  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης παρουσιάζει το νέο, 
πρωτοποριακό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα με τίτλο: 
"Forensic Medicine, Anthropology & Imaging", στο 
Πολύκεντρο Νεολαίας, στο κέντρο του Ηρακλείου. 

Οι παρευρισκόμενοι έχουν τη δυνατότητα να 
ενημερωθούν για το Πρόγραμμα μέσω μίας 
σειράς σύντομων παρουσιάσεων, να γνωρίσουν 
διδάσκοντες, φοιτητές και επαγγελματίες στο πεδίο της 
Ιατροδικαστικής και της Δικαστικής Ανθρωπολογίας 
και να δουν ένα μικρό "sneak peak" από το "μυστικό 
μας όπλο": VR FORENSICS.  

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του 
Προγράμματος.
.............................................................................................................

23/10  Εκδήλωση υποδοχής πρωτοετών 
φοιτητών του Τμήματος Ψυχολογίας  

Το Τμήμα Ψυχολογίας υποδέχεται τους πρωτοετείς 
φοιτητές του. Τους φοιτητές καλωσορίζουν ο 
Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Νικόλαος Βαφέας και ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Αναπληρωτής Καθηγητής Εμμανουήλ Τζανάκης. Οι 
φοιτητές ενημερώνονται για το Τμήμα, το πρόγραμμα 
σπουδών, τις υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Κέντρου, 
τον ρόλο της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων και 
γνωρίζονται με την Ομάδα «Ψυχόραμα». 

Δείτε το πρόγραμμα της υποδοχής στο σχετικό αρχείο.
.............................................................................................................

23/10  Webinar για πρωτοετείς (και 
όχι μόνο): "Οι πρώτες σου 

Επαγγελματικές Κινήσεις"  

Οι υπηρεσίες της Δομής Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης δίνουν 
κατευθύνσεις και στρατηγικές σταδιοδρομίας για νέους 
(και όχι μόνο) φοιτητές. 

Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο. 
.............................................................................................................

24/10  Σεμινάριο: "Πηγές Πληροφόρησης 
και Αναζήτηση Βιβλιογραφίας"  

Το Κέντρο Γραφής σε συνεργασία με την Πανεπιστημιακή 
Βιβλιοθήκη (Ρέθυμνο) διοργανώνουν το διαδικτυακό 
σεμινάριο με τίτλο: "Πηγές Πληροφόρησης και 
Αναζήτηση Βιβλιογραφίας". 

Στόχος του σεμιναρίου είναι να εξοπλίσει τους 
φοιτητές με τα απαραίτητα εργαλεία για την αναζήτηση 
και αξιοποίηση έγκυρων πηγών πληροφόρησης, 
χρήσιμων τόσο για τις ακαδημαϊκές εργασίες όσο και 
για την ερευνητική δραστηριότητα. 
.............................................................................................................

28-30/10 Διεθνές Συνέδριο 
"Feminisms and Politics in 

Interwar Balkans and East-Central Europe"  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει το Διεθνές Συνέδριο «Feminisms 
and Politics in Interwar Balkans and East-Central Eu-
rope» στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου. Κεντρικές 
ομιλήτριες του Συνεδρίου είναι οι : Francisca de Haan, 
Professor Emerita, Central European University (CEU) 
και Fatmagül Berktay, Professor Emerita, Istanbul 
University. Το Συνέδριο είναι μέρος του ερευνητικού 
προγράμματος «Φεμινισμοί και Πολιτική στα Βαλκάνια 
την περίοδο του Μεσοπολέμου (1923-1939)», το οποίο 
υποστηρίζεται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και 
Καινοτομίας στο πλαίσιο της Δράσης «2η Προκήρυξη 
ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση των 
μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών». 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο και στη σελίδα 
του Συνεδρίου.
.............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2024/21-10/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
https://mscs.uoc.gr/forensic-med/
https://news.uoc.gr/news/2024/18-10/%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A7%CE%97_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%A4%CE%A9%CE%95%CE%A4%CE%A9%CE%9D_%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A4%CE%A9%CE%9D_%CE%A4%CE%A1%CE%99%CE%A9%CE%9D_%CE%A4%CE%9C%CE%97%CE%9C%CE%91%CE%A4%CE%9F%CE%A3_%CE%A8%CE%A5%CE%A7%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%91%CE%A3_2024_25.pdf
https://career.uoc.gr/events/webinar-gia-protoeteis-kai-ochi-mono-oi-protes-sou-epangelmatikes-kiniseis/
https://news.uoc.gr/news/2024/17-10/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1.pdf
https://fepib-conference2024.ia.uoc.gr/
https://fepib-conference2024.ia.uoc.gr/
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Διακρίσεις

Μία ακόμα διάκριση για τους φοιτητές του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης  

Συγχαρητήρια στον προπτυχιακό φοιτητή του 
Τμήματος Εμμανουήλ Πατρωνάκη και τον 
απόφοιτο του Τμήματος Ιάσονα Κωνσταντίνο 
Μάνθο για την επιλογή τους στην Ελληνική 
Ομάδα Κυβερνοασφάλειας.  

Η Ελληνική Ομάδα, η οποία αποτελείται από 
10 άτομα, συμμετείχε στον πανευρωπαϊκό 
διαγωνισμό κυβερνοασφάλειας European Cy-
ber Security Challenge 2024 (ECSC24), που 
έγινε στην Ιταλία.  

Η επιλογή των μελών της Ελληνικής Ομάδας 
έγινε με βάση τις επιδόσεις τους σε σχετικό 
προκριματικό διαγωνισμό.  

Περισσότερες πληροφορίες στον ακόλουθο 
σύνδεσμο: https://ecsc.gr/

Το Βραβείο Καλύτερου Διεθνούς Ντοκιμαντέρ 
Μικρού Μήκους από το Alternative Film Festival 
του Καναδά έλαβε η ταινία του Γιάννη Μαθιουδάκη 
με τίτλο Στάχτες – Ashes. Το ντοκιμαντέρ έλαβε 
επίσης τα βραβεία για το Καλύτερο Ντοκιμαντέρ και 
Καλύτερο Πρωτοεμφανιζόμενο Σκηνοθέτη στα New 
York International Film Awards – NYIFA, ενώ έχει 
επίσης αποσπάσει τρία βραβεία από τα New Jersey 
Film Awards (μηνιαία, για τον Σεπτέμβριο 2024): 
Καλύτερου Ντοκιμαντέρ Μικρού Μήκους, Καλύτερου 
Πρωτοεμφανιζόμενου Σκηνοθέτη και Καλύτερου 
Μοντάζ. 

Η ταινία αφορά τις φωτιές που έπληξαν το νότιο 
Ρέθυμνο τον Ιούλιο του 2022 και τον αντίκτυπό τους 
στη ζωή των κατοίκων και στο φυσικό περιβάλλον. 
Αναφέρεται στην απόφαση των κατοίκων των 
Μελάμπων να αψηφήσουν τις οδηγίες της πολιτικής 
προστασίας για εκκένωση του χωριού και να μείνουν 
στις θέσεις τους για να πολεμήσουν την πυρκαγιά, 
καλύπτοντας το κενό του κρατικού μηχανισμού. 
Παράλληλα παρακολουθεί τη δράση μιας νεαρής 
οινολόγου, της Ηλιάνας Μαλίχιν, που μετά τις 
σπουδές της εγκαταστάθηκε στην περιοχή και άλλαξε 
τον τρόπο καλλιέργειας στην περιοχή. 

Ο Γιάννης Μαθιουδάκης είναι προπτυχιακός φοιτητής 
στο Τμήμα Φιλολογίας (στην κατεύθυνση «Θεατρικές, 
Κινηματογραφικές και Μουσικές Σπουδές») του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και η ταινία δημιουργήθηκε 
στο πλαίσιο του διαπανεπιστημιακού προγράμματος 
ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ της Βουλής των Ελλήνων (υπεύθυνη για το 
Τμήμα Φιλολογίας η καθ. Παναγιώτα Μήνη). 

https://ecsc.gr/
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Βραβείο Άριστης Διδακτορικής Διατριβής (2024)  

και Βραβείο Νέου Ερευνητή (2024)  

Στην Άννα Καμπανάρου, διδάκτορα 
Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας 
(με επιβλέπουσα την Καθηγήτρια  Έλενα 
Αναγνωστοπούλου) απονεμήθηκε (εξ ημισείας) 
το Βραβείο Άριστης Διδακτορικής Διατριβής 
(2024) του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η Άννα Καμπανάρου υπήρξε άριστη προπτυχιακή 
και μεταπτυχιακή φοιτήτρια στο ΑΠΘ. Η διατριβή 
της στο Πανεπιστήμιο Κρήτης βαθμολογήθηκε 
ομόφωνα με άριστα. Εξετάζει ένα θέμα σύνθετο 
διαγλωσσικά και σχεδόν ανεξερεύνητο στην 
ελληνική βιβλιογραφία: τη σχέση ανάμεσα σε 
δομές ύπαρξης και κτήσης και τον ρόλο των 
συνδετικών ρημάτων (στα Ελληνικά «είμαι», 
«έχω», «υπάρχω») και των προθέσεων 
τόπου στις δομές αυτές. Η διατριβή δείχνει 
ότι τα φαινόμενα της Ελληνικής μπορούν να 
διαφωτίσουν τα χαρακτηριστικά των δομών 
αυτών σε πολλές περιοχές του κόσμου, λόγω 
της διαγλωσσικά σπάνιας συνύπαρξης τριών 
διαφορετικών δομών ύπαρξης με συστηματικές 
ομοιότητες αλλά και ενδιαφέρουσες διαφορές 
στην ίδια γλώσσα. Οι λεπτές αποχρώσεις που 
διαφοροποιούν υποκατηγορίες της ύπαρξης, 
υποκατηγορίες της κτήσης, καθώς και τη 
σχέση ύπαρξης και κτήσης ερμηνεύονται μέσα 
από τον τρόπο που τα γλωσσικά επίπεδα της 

μορφολογίας, της σύνταξης, της σημασιολογίας 
και της πραγματολογίας διαπλέκονται και 
αλληλεπιδρούν. Η έρευνα της διατριβής έχει 
ήδη οδηγήσει σε έξι ανακοινώσεις σε ελληνικά 
και διεθνή συνέδρια, τρεις δημοσιεύσεις 
σε πρακτικά ανταγωνιστικών συνεδρίων με 
επιλογή περιλήψεων, μία δημοσίευση σε 
φύλλα εργασίας, μία δημοσίευση σε συλλογικό 
τόμο με κριτές και μία δημοσίευση σε ένα 
από τα πιο έγκριτα διεθνή περιοδικά στο χώρο 
της θεωρητικής γλωσσολογίας. Πρόκειται 
για ασυνήθιστο αριθμό ανακοινώσεων και 
δημοσιεύσεων για υποψήφιο διδάκτορα στη 
θεωρητική γλωσσολογία, κάτι που πιστοποιεί 
τόσο την ποιότητα όσο και την πρωτοτυπία και 
απήχηση της έρευνάς της. Η Άννα Καμπανάρου 
διεκδίκησε με επιτυχία δύο ανταγωνιστικές 
υποτροφίες του Ιδρύματος Ωνάση και μία του 
Ι.Κ.Υ. για τις μεταπτυχιακές και διδακτορικές της 
σπουδές. Επίσης, τιμήθηκε με το 1ο βραβείο 
για την καλύτερη ανακοίνωση νέου ερευνητή 
στη μνήμη της Ειρήνης Φιλιππάκη-Warbur-
ton στο 16ο Διεθνές Συνέδριο Ελληνικής 
Γλωσσολογίας, το σημαντικότερο πάγιο διεθνές 
συνέδριο Ελληνικής Γλωσσολογίας. 

Διακρίσεις στη Γλωσσολογία
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Στον Νίκο Αγγελόπουλο, μεταδιδάκτορα του 
Τμήματος Φιλολογίας και υπότροφο ΕΛΙΔΕΚ 
(με επιβλέπουσα την Καθηγήτρια Έλενα 
Αναγνωστοπούλου) απονεμήθηκε το Βραβείο 
Νέου Ερευνητή (2024) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Ο Νίκος Αγγελόπουλος ολοκλήρωσε τις 
προπτυχιακές του σπουδές στο Πανεπιστήμιο της 
Πάτρας και τις μεταπτυχιακές του σπουδές στο 
Πανεπιστήμιο του Cambridge, όπου αποφοίτησε 
με άριστα και κατέκτησε την πρώτη θέση στη 
βαθμολογία της χρονιάς του. Στη συνέχεια 
ολοκλήρωσε το διδακτορικό του στο University 
of California Los Angeles (UCLA). Η διδακτορική 
του διατριβή ολοκληρώθηκε τον Δεκέμβριο 
του 2019, και από τότε έχει αναδειχθεί σε έναν 
από τους σημαντικότερους νέους ερευνητές της 
γενιάς του. Έχει συνεργαστεί και συνδημοσιεύσει 
με κορυφαίους ερευνητές όχι μόνο στην Ελλάδα, 
αλλά και παγκοσμίως, δημιουργώντας ισχυρούς 
δεσμούς με τα πιο διακεκριμένα πανεπιστήμια του 
κόσμου. Η έρευνά του συνδυάζει τη θεωρητική 
σύνταξη, τη μορφολογία, τη σημασιολογία, την 
τυπολογία, την κατάκτηση γλώσσας και την έρευνα 
πεδίου. Έχει δημοσιεύσει 22 άρθρα σε κορυφαία 
περιοδικά και πρακτικά συνεδρίων, έχει δώσει 
29 ομιλίες σε ιδιαίτερα ανταγωνιστικά συνέδρια 
και 14 ομιλίες ως προσκεκλημένος ομιλητής. 
Μετά την ολοκλήρωση της διδακτορικής του 
διατριβής, εργάστηκε ως μεταδιδακτορικός 
ερευνητής στο KU Leuven για δύο χρόνια και από 
τον Οκτώβριο του 2022 ως μεταδιδακτορικός 
ερευνητής στο πρόγραμμα "Τοπικότητα στη 
Γλώσσα" του Τομέα Γλωσσολογίας στο Τμήμα 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το 
πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Ελληνικό 
Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ) και 
η πρότασή του κατατάχθηκε πρώτη μεταξύ 120 
προτάσεων των Ανθρωπιστικών Επιστημών. 
Το πρόγραμμά του "Τοπικότητα στη Γλώσσα" 
εξετάζει τον ρόλο της τοπικότητας στην 
ανθρώπινη γραμματική, ένα θεμελιώδες ζήτημα 
για την επιστημονική μελέτη της γλωσσικής 
αρχιτεκτονικής. Αναλύονται περιπτώσεις όπου 
η τοπικότητα φαίνεται να παραβιάζεται στις 

συντακτικές ή σημασιολογικές εξαρτήσεις και 
καταδεικνύεται ότι, στην πραγματικότητα, η 
τοπικότητα δεν παραβιάζεται ποτέ σε τέτοιες 
εξαρτήσεις και επομένως τα δεδομένα αυτά 
δεν είναι πραγματικά αντιπαραδείγματα στη 
θεωρία της τοπικότητας. Η καινοτόμα βάση 
δεδομένων, που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο 
του προγράμματος είναι ανοιχτής πρόσβασης 
και περιλαμβάνει εκατοντάδες δεδομένα, όπως 
ρήματα, ουσιαστικά και επίθετα, που μπορούν 
να συνδυαστούν με δευτερεύουσες προτάσεις 
στα ελληνικά. Έτσι συγκεντρώνονται μετρήσιμα 
δεδομένα, που επιτρέπουν συγκρίσεις και 
αναλύσεις που δεν ήταν δυνατές προηγουμένως. 
Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο 
Πανεπιστήμιο της Κρήτης, η έρευνα του Νίκου 
Αγγελόπουλου δημοσιεύτηκε στα πιο έγκριτα 
περιοδικά της θεωρητικής γλωσσολογίας: δύο 
άρθρα δημοσιεύτηκαν στοLinguistic Inquiry, 
MIT Press, το πιο ανταγωνιστικό περιοδικό στον 
χώρο της Γλωσσολογίας, και ένα στο δεύτερο 
πιο ανταγωνιστικό περιοδικό του χώρου, το Nat-
ural Language and Linguistic Theory, Spring-
er. Ακόμη, ένα από τα άρθρα του βραβεύτηκε 
τον Οκτώβριο του 2023 ως το καλύτερο άρθρο 
που συμβάλλει στη γλωσσική ποικιλότητα (στο 
Language Acquisition, Taylor & Francis). Τα 
αποτελέσματα της έρευνας παρουσιάστηκαν 
σε σημαντικά συνέδρια γλωσσολογίας που 
πραγματοποιήθηκαν στο MIT, University of Cali-
fornia Santa Cruz και στο Göttingen University. 
Επίσης, ήταν προσκεκλημένος κατά την περίοδο 
Απριλίου 2023-Ιουνίου 2023 στο Πανεπιστήμιο 
University of California Los Angeles, όπου και 
δίδαξε ένα μάθημα σύνταξης και έδωσε μια 
ομιλία. Έλαβε επίσης προσκλήσεις για ομιλίες 
στο Padova University, στο Côte d’Azur Univer-
sity, στο Ca’Foscari University of Venice και 
στο Leipzig University. Ένα ακόμη δείγμα της 
εξαιρετικής πορείας του Νίκου Αγγελόπουλου 
και της προοπτικής του για το μέλλον είναι 
ότι εξασφάλισε την εξαιρετικά ανταγωνιστική 
μεταδιδακτορική υποτροφία Maria Skłodows-
ka-Curie με βαθμό 99%.
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